Corrections des exercices 2de Chap. 2

activité p. 225

1.

2. v=d/At
_ 2x8633
= 5510-°

ve~3,14-108m.s7!

3. a. Soit d, la distance entre Galilée et son assistant.
Durée mesurée par Galilée :

2xd
At = =24
__ _2x1800
At = 299 792458

At =12-107% s, soit 12 s.

b. Cette mesure est imperceptible pour un observateur hu-
main.

c. 314 000 000 / 299 792 458 1,05. La valeur de Fizeau n’est
que 5 % plus grande que la valeur de référence.

4. v=3,00-108 m.s~*

Ex 4 p. 234

Si v s’exprime en m - s~ ', alors la distance d doit s’exprimer en
metre, et la durée At s’exprime en secondes.

ex 5 p. 234

At =4
1,50-1011

At = 3,0-108

At = 500s

ex 6 p. 234
d=Atxv

1. d =10 x 33
d = 330m
2. d=10x1,10-10*
d =110000 m soit 110 km
3.d=10x3-10%
d=3-10° m

ex 2 p. 252

a. Il s’agit d’une réflexion, car le rayon ne traverse pas le
dioptre.

b. 1l s’agit d’une réfraction, car le rayon est dévié en traver-
sant le dipotre.

ex 4 p. 252
ex 5 p. 252
ex 7 p. 252

Ny - SNy = Ny - sinig
Ng - Sty = My - sinég
ny - sing
Ny = ¥
sin i

C’est donc la réponse b.

ex 8 p. 253

a. On voit que i = 90°.

ny X sin(iy) = ny x sin(iy)
sin(iy ) = Ny X sin(iy)
ny

) .My X sin(iy)

iy = arcsin(———=%)
ny

1,00 x sin(90°)

A.N. i, = arcsin( 133

)
i) =48,8°

b. On voit que i =90°.

Ny - sin(iy) = ny X sin(iy)

sn(iy) = 200
2

ny X sin(iy)

)

iy = arcsin(

Ng
, 1,00 x sin(90°)
AN. i, = in(——————=
io = arcsin( 133
iy = 48,8 °
ex 9 p. 253
1. e angle d’'incidence, i; = 0°

o angle de réfraction, iy = 0°
ny - sin(iy) = ny X sin(iy)

nq X sin(iy)

sin(iy) = .
_ . my X sin(iy)
2. iy = arcsin(————=)
Ng
AN. i, = arcsin(%{?m))
1o =0°
ex 11 p. 253
ex 12 p. 253

1.

o angle d’incidence : i,
o angle de réfraction : i,

nq X sin(iy) = ny X sin(iy)

_ny X sin(iy)

5 M2 = sin(iy)
AN ny = 1,00->< sin(50)
sin(35)
ny =1,3



ex 13 p. 253
ex 14 p. 253

ny X sin(iy) = ngy X sin(iy)

« sin(s
sin(iy) = T = T4 ;m(“)
2

ny X sin(iy)

)

iy = arcsin(

Ny
1,00 xsin(25°)
AN. iy = arcsm(T)
iy =17,7°
ex 17 p. 254
1.

o angle d’incidence, ¢; = 30,0°
o angle de réfraction, iy = 20,0°

ny X sin(iy) = ny X sin(iy)

ny X sin(i;)
sin(iy)

1,00 x sin(30,0)
sin(20, 0)

ny = 1,46

n2:

A.N. Ny =

ex 23 p. 254

1. Le taux de sucre dans le jus de raisin modifie son indice de

réfraction.

/

/|

1-34 /

graph
ny X sin(iy) = ny x sin(iy)

Ny X sin(iy)

; "7 T in(iy)
' 1,700 x sin(53, 00)
AN. -
™ sin(90, 00)

n, = 1,358

40

4. Le raisin & 20% de sucre. Il ne doit pas encore é&tre ven-

dangé.

ex 19 p. 253
ex 21 p. 253


https://www.desmos.com/calculator/llsm9fedob
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